

ИМЯ ГЕРОЯ

В преддверии празднования 75-летия Великой Победы, согласно решению совета администрации муниципального образования Туапсинский район, 14-ой сессии от 26 июля 2019 года № 171, НАША ШКОЛА ПЕРЕИМЕНОВАНА В «Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа № 34 имени Героев Советского Союза братьев Игнатовых пгт. Джубга муниципального образования Туапсинский район»



1941 - 1945



*Помним,
гордимся
и чтим!*

ГЕРОИ КУБАНИ. БРАТЬЯ ИГНАТОВЫ



РЕШЕНИЕ

СОВЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

ТУАПСИНСКИЙ РАЙОН

СЕССИЯ - 14

от 26.07.2019

г. Туапсе

№ 171

Об изменении наименования Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы № 34 пгт. Джубга муниципального образования Туапсинский район в Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение среднюю общеобразовательную школу № 34 имени Героев Советского Союза братьев Игнатовых пгт. Джубга муниципального образования Туапсинский район

В соответствии с федеральными законами от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», государственной программы «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2016-2020 годы», Положением «О порядке присвоения образовательным учреждениям Краснодарского края почетных имен выдающихся личностей Кубани, Героев Советского Союза и Героев России из числа бывших выпускников-ветеранов Великой Отечественной, Афганской и других локальных войн», утвержденным приказом департамента образования и науки Краснодарского края от 4 июля 2012 года № 5410, Совет муниципального образования Туапсинский район р е ш и л:

1. Изменить наименование Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы № 34 пгт. Джубга муниципального образования Туапсинский район в Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение среднюю общеобразовательную школу № 34 имени Героев Советского Союза братьев Игнатовых пгт. Джубга муниципального образования Туапсинский район.



Игнатов Геннадий Петрович (20.03.1925 – 10.10.1942 Герой Советского союза) – разведчик партизанского отряда "Бати" в районе Краснодара. Родился 20 марта 1925 года в городе Армавире Краснодарского края в семье служащего. Русский. Окончил 8 классов школы № 98 города Краснодара.

В годы Великой Отечественной войны комсомолец Геня Игнатов сражался с оккупантами на Кубани, будучи разведчиком партизанского отряда, которым командовал его отец – Пётр Карпович Игнатов ("Батя").

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 7 марта 1943 года за образцовое выполнение заданий в тылу врага и проявленные стойкость, мужество и героизм в боях с немецко-фашистскими захватчиками Игнатову Геннадию Петровичу посмертно присвоено звание Героя Советского Союза. Награждён орденом Ленина.



ИХ ПОДВИГ НЕ ЗАБЫТ!



ИХ СЛАВА БУДЕТ ВЕЧНОЙ!



Игнатов Евгений Петрович (20. 8. 1915 – 10. 10. 1942 Герой Советского Союза) – командир разведчиков и группы минёров партизанского отряда "Бати" в районе Краснодара. Родился 20 августа 1915 года в городе Невьянске ныне Свердловской области в семье служащего. Жил в городе Краснодаре. Русский. Член ВКП(б) с 1939 года. Окончил Краснодарский политехнический институт. Работал инженером-конструктором.

В годы Великой Отечественной войны сражался с оккупантами на Кубани, будучи командиром разведчиков и группы минёров партизанского отряда, которым командовал его отец – Пётр Карпович Игнатов ("Батя"). Указом Президиума Верховного Совета СССР от 7 марта 1943 года за образцовое выполнение заданий в тылу врага и проявленные стойкость, мужество и героизм в боях с немецко-фашистскими захватчиками Игнатову Евгению Петровичу посмертно присвоено звание Героя Советского Союза. Награждён орденом Ленина.



Игнатов Геннадий Петрович



Геннадий Петрович Игнатов, Герой Советского Союза,

партизан-разведчик, был младшим сыном в семье Петра Карповича Игнатова, который в годы Гражданской войны сражался за советскую власть, а в мирное время находился на партийно-хозяйственной работе и возглавил Краснодарский химико-технологический институт.

В ноябре 1941 года из-за угрозы гитлеровской оккупации в Краснодаре под руководством городской организации ВКП(б) начали создаваться подпольная организация и партизанский отряд. Особенностью отряда стало то, что он состоял из инженерно-технического персонала комбината Главмаргарин и химико-технологического института. Командиром отряда был назначен Пётр Карпович Игнатов. В то время Геннадий Игнатов готовился вместе с матерью Еленой Ивановной отправиться в эвакуацию, но после того, как гитлеровские войска были выбиты из Ростова и отброшены от города на 64 километра, эвакуацию отложили.

Геннадий Игнатов продолжал учиться в школе, но родители обратили внимание, что у него стала ухудшаться успеваемость, а из библиотеки отца стали пропадать на время книги и справочники по вооружениям и технике Германии. При разговоре с сыном отец выяснил, что тот хочет лучше познакомиться с оружием врага, чтобы воевать против него. Гена обещал, что преодолеет отставание в учёбе. Обещание он выполнил, а кроме того, освоил вождение автомобиля.

В августе 1942 года отряд ушёл в предгорья Кавказа в районе железной дороги Краснодар — Новороссийск и начал боевые действия против оккупантов. Вместе с отрядом ушли в горы и Гена с матерью, которая стала врачом отряда. В отряде Геннадий выполнял роль разведчика. Его вид сельского подростка обычно не вызывал у гитлеровцев подозрений. В одной из вылазок он вместе со своим сверстником Павлом Худоерко в станице Смоленская швырнул гранаты в дом, в котором располагался штаб гитлеровцев. При этом было убито несколько офицеров. При захвате стада коров, которых гитлеровцы намеревались отправить в Германию, юные разведчики отогнали несколько коров от основного стада и отвлекли на себя внимание преследователей, тем самым позволив партизанам увести остальных, а сами в последний момент скрылись в лесу.

Осенью 1942 года отряд Игнатова (Бати) неоднократно проводил боевые действия против гитлеровцев: громил колонны противника, уничтожал боевую технику, добывал разведсведения для Красной Армии, захватывал пленных. В одной из разведок братья Евгений и Геннадий Игнатовы разгромили вражеский дзот, а когда к противнику прибыло подкрепление, братья захватили танкетку и на ней, ворвавшись в станицу Смоленская, уничтожили пулемётным огнём несколько солдат и офицеров противника, после чего покинули место боя. При выезде из станицы танкетка была подбита, и её пришлось бросить.

Игнатов Евгений Петрович



Игнатов Евгений Петрович, Герой Советского Союза, командир группы разведчиков и минёров партизанского отряда Игнатова П. К. (Бати), действовавшего в Краснодарском крае.

Родился в семье Петра Карповича Игнатова, который в годы Гражданской войны сражался за советскую власть, а в мирное время находился на партийно-хозяйственной работе и возглавил Краснодарский химико-технологический институт.

После окончания школы № 8, находящейся на улице Красноармейска, дом 7, города Краснодара Е. Игнатов поступил в Всесоюзный институт маслосебяно-маргариновой промышленности, после окончания которого работал инженером на комбинате «Главмаргарин». В 1939 году вступил в ВКП(б).

В ноябре 1941 года Пётр Игнатов был назначен командиром партизанского отряда (особенностью отряда стало то, что он состоял из инженерно-технического персонала комбината Главмаргарин и химико-технологического института). Евгений Игнатов был назначен командиром группы разведчиков и минёров. До августа 1942 года он вместе с другими будущими партизанами проходил подготовку по минно-взрывному делу и по другим необходимым для диверсионных операций боевым специальностям.

В августе 1942 года отряд ушёл в предгорья Кавказа в районе железной дороги Краснодар - Новороссийск и начал боевые действия. Первый бой группа разведчиков численностью 9 человек под командованием Е. Игнатова приняла под станицей Смоленской, разгромив колонну противника и уничтожив 48 солдат противника. При этом партизаны не потеряли ни одного бойца.

Осенью 1942 года отряд П. Игнатова (Бати) неоднократно проводил боевые действия против гитлеровцев: громил колонны противника, уничтожал боевую технику, добывал разведсведения для Красной Армии, захватывал пленных. В одной из разведок братья Евгений и Геннадий Игнатовы разгромили вражеский дзот, а когда к противнику прибыло подкрепление, братья захватили танкетку и на ней, ворвавшись в станицу Смоленская, уничтожили пулемётным огнём несколько солдат и офицеров противника, после чего покинули место боя. При выезде из станицы танкетка была подбита и её пришлось бросить.

Братья Евгений и Гений (Геннадий) Игнатовы в годы оккупации (июль 1942 - октябрь 1943 гг.) на территории Краснодарского края активно сражались с врагом в партизанском отряде во время Великой Отечественной войны.

Старший брат Игнатовых Евгений был назначен командиром группы разведчиков и минёров. До августа 1942 года он вместе с другими будущими партизанами проходил подготовку по минно-взрывному делу и по другим необходимым для диверсионных операций боевым специальностям.

Младший Гений (Геннадий) Игнатов успел окончить только 8 классов школы № 98 города Краснодара, как началась война.

Одной из важнейших задач этого отряда была разработка новых минно-взрывных конструкций и технологий диверсий для повышения эффективности действий всех советских партизан. Одним из самых активных изобретателей был Евгений Игнатов.

В августе 1942 года партизанский отряд ушёл в предгорья Кавказа в районе железной дороги Краснодар - Новороссийск и начал боевые действия. Первый бой группа разведчиков численностью 9 человек под командованием Евгения Игнатова приняла под станицей Смоленской, разгромив колонну противника и уничтожив 48 солдат противника. При этом партизаны не потеряли ни одного бойца.

В одной из разведок братья Евгений и Геннадий Игнатовы разгромили вражеский взвод, а когда к противнику прибыло подкрепление, братья захватили танкетку и на ней, ворвавшись в станицу Смоленская, уничтожили пулемётным огнём несколько солдат и офицеров противника.

В октябре 1942 года Евгений Игнатов занялся доводкой конструкции мины для диверсий на железной дороге. Мина должна была взорваться от давления поезда на рельс.

Ночью 10 октября 1942 года мина была установлена на железной дороге Краснодар - Новороссийск. Конструкция мины предусматривала несколько предохранителей, последний из которых должен был быть снят после отхода партизан от железнодорожного полотна. Однако вскоре после установки мины на шоссе появились гитлеровские броневики, а на железнодорожных путях - вражеский эшелон. Поняв, что они ничего не успеют сделать, братья Игнатовы с противотанковыми гранатами бросились к железнодорожному полотну и, швырнув их в мину, привели её в действие. При взрыве эшелон, в котором находилось более 400 гитлеровских солдат и офицеров, рухнул под откос, при этом вагоны рушились на броневики, в которых находились автоматчики.

Братья героически погибли на глазах отца в день его рождения, отдав свои жизни за свободу советского народа. И забрали с собой еще сотни фашистов. По донесению подпольщиков, при крушении этого состава (горы, ущелье, большая скорость) погибло 500 немцев, после разбирательства немцы расстреляли всех охранников, отвечавших за безопасность движения — 65 человек.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 7 марта 1943 года за образцовое выполнение заданий в тылу врага и проявленные стойкость, мужество и героизм в боях с немецко-фашистскими захватчиками Евгению и Геннадию Игнатовым было присвоено звание Героев Советского Союза (посмертно).

Братья были похоронены в Екатерининском сквере, там, где сейчас стоит памятник императрице Екатерине II. В апреле 1956 года братья Евгений и Геннадий Игнатовы были перезахоронены на Всесвятском кладбище г. Краснодара.





Герои Советского Союза братья Игнатовы, Евгений и Геннадий, в августе 1942 года ушли в партизанский отряд, которым командовал их отец Петр Карпович Игнатов. Мать, Елена Ивановна, была медсестрой в отряде. Братья погибли при выполнении боевого задания в октябре 1942 года.

НАША ИСТОРИЯ



НАША ПАМЯТЬ